Работники всех предприятий торговли обязаны проходить медицинские осмотры.
Согласно ст.212 ТК РФ работодатель обязан обеспечить в случаях, предусмотренных трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, организацию проведения за счет собственных средств обязательных предварительных (при поступлении на работу) и периодических (в течение трудовой деятельности) медицинских осмотров работников.
Частью 2 ст.213 ТК РФ установлено, что работники организаций пищевой промышленности, общественного питания и торговли, водопроводных сооружений, медицинских организаций и детских учреждений, а также некоторых других работодателей проходят указанные медицинские осмотры в целях охраны здоровья населения, предупреждения возникновения и распространения заболеваний.
Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 12.04.2011 № 302н утвержден Перечень работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования) работником (далее – Перечень).
В соответствии с п.15 Перечня такие обязательные медицинские осмотры проводятся в отношении работников, занятых на работах в организациях общественного питания, торговли, буфетах, на пищеблоках, в том числе на транспорте.
Исходя из содержания указанных норм законодательства, все работники торговли, не зависимо от вида реализуемых товаров, должны проходить медицинские осмотры. При этом периодические медицинские осмотры данных работников проводятся не реже одного раза в год.
Таким образом, даже работники, которые осуществляют продажу непищевых товаров (например продавцы мебельных салонов, магазинов автозапчастей) должны ежегодно проходить медицинские осмотры.
Кроме того, Верховный суд Российской Федерации в постановлении от 06.12.2017 N 34-АД17-5 указал, что требования законодательства о прохождении медицинских осмотров распространяются на всех работников организаций торговли, в т.ч. на работников, непосредственно не реализующих товары (например логистик, менеджер по продажам).
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