Тюрьмы как исправительные учреждения предназначены для исполнения лишения свободы в отношении наиболее опасной категории осужденных, в том числе и тех осужденных, которые не поддаются исправительному воздействию в период отбывания наказания и нарушают установленный порядок отбывания наказания.

В тюрьмах содержатся три категории осужденных мужчин (женщины в тюрьмах не содержатся). Первая категория - это мужчины, осужденные к лишению свободы на срок свыше пяти лет с отбыванием части срока наказания в тюрьме. Этот вид учреждения назначается осужденным к лишению свободы на срок свыше пяти лет за совершение особо тяжких преступлений и при особо опасном рецидиве преступлений.

Вторая категория - осужденные, переведенные в тюрьму на срок до трех лет за нарушение установленного порядка отбывания наказания в исправительных колониях общего, строгого и особого режимов. Это злостные нарушители установленного порядка отбывания наказания.

Третья категория - осужденные, зарекомендовавшие себя положительно, не представляющие значительной общественной опасности, ранее не отбывавшие лишение свободы, отбывание наказания которым назначено в исправительной колонии общего режима и которые с их согласия оставлены в тюрьме для выполнения работ по хозяйственному обслуживанию.

В тюрьмах осужденные к лишению свободы содержатся в запираемых общих камерах. Эта мера обеспечивает возможность усиленного надзора и контроля за поведением осужденных. При этом у осужденных резко сокращается возможность общения с другими осужденными, возможность несанкционированной связи с внешним миром, они не имеют возможности свободного передвижения по территории тюрьмы.

В необходимых случаях по мотивированному постановлению начальника тюрьмы и с согласия прокурора осужденные могут содержаться в одиночных камерах.

Размещение осужденных по камерам производится с соблюдением требований раздельного содержания лиц, впервые осужденных к лишению свободы, и осужденных при особо опасном рецидиве преступлений. Кроме того, раздельно содержатся осужденные, находящиеся на общем и строгом режимах. Изолированно от других осужденных и раздельно содержатся также осужденные, переводимые из одного исправительного учреждения в другое; осужденные, оставленные в тюрьме для выполнения работ по хозяйственному обслуживанию.

Исключение составляют осужденные, находящиеся на лечении при тюремных больницах. В них, согласно Правилам внутреннего распорядка исправительных учреждений, изолированно от других категорий осужденных содержатся только осужденные при особо опасном рецидиве преступлений, осужденные к пожизненному лишению свободы, а также осужденные, которым смертная казнь в порядке помилования заменена лишением свободы на определенный срок или пожизненным лишением свободы, осужденные к отбыванию лишения свободы в тюрьме. Указанные осужденные содержатся в специально выделенных и оборудованных по тюремному типу палатах.

Решение о распределении осужденных по камерам осуществляется с учетом их личностных особенностей и принимается комиссией исправительного учреждения, возглавляемой начальником учреждения.

 С учетом того, что осужденные в тюрьме содержатся в запираемых камерах, им для поддержания здоровья предоставляются прогулки. В целях обеспечения безопасности прогулки осужденных, содержащихся в тюрьме, проводятся только в дневное время на специально оборудованной на открытом воздухе части территории тюрьмы. Для исключения контактов с другими осужденными они проводятся покамерно. Если во время прогулки осужденным допускается нарушение установленных правил внутреннего распорядка, то прогулка может быть досрочно прекращена. При этом осужденный не может быть лишен права прогулки и прогулка не подлежит сокращению в порядке дисциплинарного взыскания, поскольку эти меры не относятся к числу мер взыскания.

В тюрьмах устанавливаются наибольшие ограничения для осужденных, отбывающих там лишение свободы. При этом для обеспечения дифференциации исполнения наказания ограничения, установленные для осужденных, отбывающих наказание на общем и строгом режимах, являются различными. Так, осужденным, отбывающим наказание на общем режиме, разрешается ежемесячно расходовать на приобретение продуктов питания и предметов первой необходимости помимо средств, указанных в ч.2 ст.88 УИК РФ, иные средства, имеющиеся на их лицевых счетах, в размере семи тысяч двухсот рублей, а на строгом режиме - в размере шести тысяч рублей.

На общем режиме осужденные вправе иметь два краткосрочных и два длительных свидания в течение года, на строгом - только два краткосрочных свидания. Длительные свидания осужденным, находящимся на строгом режиме, не предоставляются.

На строгом режиме по сравнению с общим - вдвое меньше посылок или передач и бандеролей в течение года (одна посылка и одна бандероль в течение года и две посылки или передачи и две бандероли в течение года соответственно).

Продолжительность прогулки на общем режиме составляет полтора часа, а на строгом - один час.

