Жестокое обращение с детьми преследуется по закону
Статьей 156 Уголовного кодекса Российской Федерации установлена ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего, если это деяние соединено с жестоким обращением с детьми.

Под неисполнением обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего понимается систематическое, осуществляемое в течение продолжительного времени бездействие, выражающееся в игнорировании всех либо большинства обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего, уклонении от выполнения этих обязанностей, непроявлении внимания к физическому, психическому и нравственному развитию несовершеннолетнего, безразличное, пренебрежительное отношение к его потребностям, интересам, здоровью, безопасности, учебе, досугу, занятиям, времяпрепровождению.

Жестокое обращение с детьми может иметь вид физического или психического насилия, проявляться  в покушении на их половую неприкосновенность и половую свободу, выражаться в виде применения недопустимых способов воспитания  - например, в грубом, пренебрежительном, безнравственном, унижающем человеческое достоинство обращении с детьми, оскорблении или эксплуатации детей и других видах.

Родителям и лицам, на которых возложены обязанности по воспитанию, в том числе педагогам и другим работникам образовательной, медицинской организации, оказывающей социальные услуги, либо иной организации, осуществляющей надзор за ними в случае невыполнения указанной обязанности может грозить лишение свободы на срок до 3 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 5 лет или без такового.
