С 24 июля 2015 г. в законную силу вступили изменения в ст.ст. 331, 351.1 Трудового кодекса Российской Федерации, в соответствии с которыми расширен круг лиц, которые не допускаются к деятельности с участием несовершеннолетних. 

Теперь к педагогической деятельности, а также к трудовой деятельности в сфере образования, воспитания, развития несовершеннолетних, организации их отдыха и оздоровления, медицинского обеспечения, социальной защиты и социального обслуживания, в сфере детско-юношеского спорта, культуры и искусства с участием несовершеннолетних не допускаются также лица, имеющие или имевшие судимость, подвергавшиеся уголовному преследованию (за исключением лиц, уголовное преследование в отношении которых прекращено по реабилитирующим основаниям) за преступления против мира и безопасности человечества. 

К таким преступлениям относятся: 

- планирование, подготовка, развязывание или ведение агрессивной войны (ст. 353 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее – УК РФ); 

- публичные призывы к развязыванию агрессивной войны, в том числе совершенные с использованием средств массовой информации либо лицом, занимающим государственную должность Российской Федерации или государственную должность субъекта Российской Федерации (ст. 354 УК РФ); 

- реабилитация нацизма, в том числе совершенное лицом с использованием своего служебного положения или с использованием средств массовой информации, а равно с искусственным созданием доказательств обвинения, а также распространение выражающих явное неуважение к обществу сведений о днях воинской славы и памятных датах России, связанных с защитой Отечества, осквернение символов воинской славы России, совершенные публично (ст. 354.1 УК РФ); 

- разработка, производство, накопление, приобретение или сбыт химического, биологического, токсинного, а также другого вида оружия массового поражения, запрещенного международным договором Российской Федерации (ст. 355 УК РФ); 

- применение запрещенных средств и методов войны (ст. 356 УК РФ); 

- геноцид (ст. 357 УК РФ); 

- экоцид (ст. 358 УК РФ); 

- наемничество (ст. 359 УК РФ); 

- нападение на лиц или учреждения, которые пользуются международной защитой (ст. 360 УК РФ). 

При этом к педагогической деятельности, а также трудовой деятельности в сфере образования, воспитания, развития несовершеннолетних, организации их отдыха и оздоровления, медицинского обеспечения, социальной защиты и социального обслуживания, в сфере детско-юношеского спорта, культуры и искусства с участием несовершеннолетних могут быть допущены лица, имевшие судимость за совершение преступлений небольшой тяжести и преступлений средней тяжести против жизни и здоровья, свободы, чести и достоинства личности (за исключением незаконной госпитализации в медицинскую организацию, оказывающую психиатрическую помощь в стационарных условиях, и клеветы), семьи и несовершеннолетних, здоровья населения и общественной нравственности, основ конституционного строя и безопасности государства, мира и безопасности человечества, а также против общественной безопасности, и лица, уголовное преследование в отношении которых по обвинению в совершении этих преступлений прекращено по нереабилитирующим основаниям, только  при наличии решения комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, созданной высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации, о допуске их к соответствующему виду деятельности. 

