Федеральным законом от 29.06.2015 № 154-ФЗ внесены изменения в часть 4 статьи 23.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в части компетенции арбитражных судов.

С 01.10.2015 судьи арбитражных судов рассматривают дела об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 14.9 (Ограничение конкуренции органами власти, органами местного самоуправления), 14.12 (Фиктивное или преднамеренное банкротство), 14.13 (Неправомерные действия при банкротстве), 14.31 (Злоупотребление доминирующим положением на товарном рынке), 14.31.1 (Злоупотребление доминирующим положением хозяйствующим субъектом, доля которого на рынке определенного товара составляет менее 35 процентов), 14.31.2 (Манипулирование ценами на оптовом и (или) розничных рынках электрической энергии (мощности)), 14.32 (Заключение ограничивающего конкуренцию соглашения, осуществление ограничивающих конкуренцию согласованных действий, координация экономической деятельности), 14.33 (Недобросовестная конкуренция) КоАП РФ независимо от того, кто является субъектом правонарушения – гражданин, индивидуальный предприниматель или юридическое лицо.

Ранее арбитражные суды рассматривали административные дела по статьям 14.12 (Фиктивное или преднамеренное банкротство), 14.13 (Неправомерные действия при банкротстве) КоАП РФ, только если указанные правонарушения совершены индивидуальными предпринимателями либо юридическими лицами.

Этим же законом изменены редакции статей 14.12, 14.13 КоАП РФ. Так, к административной ответственности по ч.ч. 1,2 ст. 14.12, ч.ч. 1,2,5 ст. 14.13 КоАП РФ, кроме руководителей, учредителей (участников) юридического лица, индивидуальных предпринимателей, теперь могут быть привлечены и физические лица – граждане.

Кроме того, статья 14.13 КоАП РФ дополнена частью 7, согласно которой незаконное воспрепятствование индивидуальным предпринимателем или гражданином деятельности арбитражного управляющего, утвержденного арбитражным судом в деле о банкротстве индивидуального предпринимателя или гражданина, включая уклонение или отказ от предоставления информации в случаях, предусмотренных законодательством о несостоятельности (банкротстве), передачи арбитражному управляющему документов, необходимых для исполнения возложенных на него обязанностей, если эти действия (бездействие) не содержат уголовно наказуемых деяний, повлечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей; на должностных лиц – от пяти тысяч до десяти тысяч рублей или дисквалификацию на срок от шести месяцев до двух лет.

