С 15 сентября 2015 года вступил в действие Кодекс административного судопроизводства Российской Федерации (далее - КАС РФ). Изменения коснулись и сроков рассмотрения судами административных дел. 

В КАС РФ установлены сокращенные сроки принятия и рассмотрения исковых заявлений. Срок принятия административного искового заявления к производству составляет 3 дня с момента его поступления в суд (ст. 127 КАС РФ). Ранее для подобных дел специального срока принятия заявления к производству не было, поэтому применялся общий пятидневный срок. 

В КАС РФ закреплены следующие общие сроки для рассмотрения административных дел (ст. 141 КАС РФ): 

до трех месяцев - в Верховном Суде Российской Федерации; 

до двух месяцев - во всех остальных судах. 

Срок рассмотрения может быть продлен не более чем на один месяц председателем суда. 

Для отдельных случаев предусмотрены иные сроки. Например, по делам о взыскании обязательных платежей и санкций установлен трехмесячный срок рассмотрения независимо от того, в каком суде рассматривается дело (ст. 289 КАС РФ). 

Указанные общие сроки, за исключением срока рассмотрения дел в Верховном Суде Российской Федерации, продолжительнее ранее установленных ГПК РФ в отношении отдельных категорий дел, возникающих из публичных правоотношений. 

Увеличен срок рассмотрения дел об оспаривании нормативных правовых актов судами общей юрисдикции с одного до двух месяцев (ст. 213 КАС РФ). 

Административные дела об оспаривании решений, действий (бездействия) органов, организаций, лиц, наделенных государственными или иными публичными полномочиями, рассматриваются судом в течение одного месяца, а Верховным Судом Российской Федерации в течение двух месяцев со дня поступления административного искового заявления в суд (ст. 226 КАС РФ). 

Апелляционные жалобы по некоторым делам должны подаваться и рассматриваться в сокращенные сроки. 

Общие сроки подачи апелляционной жалобы (представления) остались прежними: месяц со дня принятия судом решения в окончательной форме. 

Однако для отдельных категорий административных дел установлены сокращенные сроки подачи апелляционной жалобы (представления). Так, в ст. 298 КАС РФ законодатель определил десятидневный срок обжалования судебных решений по делам о помещении иностранного гражданина, подлежащего депортации или реадмиссии, в специальное учреждение или о продлении срока пребывания иностранного гражданина, подлежащего депортации или реадмиссии, в специальном учреждении; об установлении административного надзора могут быть поданы в течение десяти дней со дня принятия судом решения. 

В ст. 305 КАС РФ определены сроки рассмотрения административных дел судом апелляционной инстанции, неизменными остались общие сроки - до двух месяцев в судах субъектов Российской Федерации и до трех месяцев в Верховном Суде Российской Федерации, кроме того, перечислены укороченные сроки рассмотрения по отдельным категориям дел. 

