Согласно ст. 2 «Основ законодательства Российской Федерации о нотариате» отныне нотариусом может быть гражданин, имеющий стаж работы по юридической специальности не менее чем пять лет. Ранее необходимо было пройти стажировку у нотариуса сроком не менее 1 года. Вводится также ограничение по возрасту: гражданин должен быть достигшим возраста 25 лет, но не старше 75 лет.

В соответствии со ст. 22.1 «Основ законодательства Российской Федерации о нотариате» изменены нотариальные тарифы. Так, за удостоверение договоров отчуждения недвижимости супругу, родителям, детям, внукам будут взимать 3 000 руб. + 0,2% оценки объекта (суммы сделки), но не более 50 000 руб. До внесения изменений были отчуждение детям, супругу, родителям, полнородным братьям и сестрам с тарифом в 0,3% суммы договора, но не менее 300 руб.

Также положительным изменением является изменение сроков регистрации недвижимого имущества в случае нотариального удостоверения документов. В Федеральном законе от 21 июля 1997 г. N 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» срок регистрации на основании нотариально удостоверенных документов сокращен с 5 до 3 рабочих дней. Для случаев подачи нотариусом электронных документов предусмотрена регистрация не позднее чем в течение 1 рабочего дня.

