Прокурор вправе в рамках уголовного судопроизводства предъявить гражданский иск в защиту интересов муниципальных образований и муниципальных унитарных предприятий

Федеральным законом от 19.12.2016 № 457-ФЗ «О внесении изменений в статьи 44 и 246 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации», который вступил в силу с 20 декабря 2016 года, уточнены полномочия прокурора по предъявлению гражданского иска в рамках уголовного процесса.

В частности, в настоящее время ч. 3 ст. 44 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации предусмотрено, что гражданский иск в защиту интересов несовершеннолетних, лиц, признанных недееспособными либо ограниченно дееспособными в порядке, установленном гражданским процессуальным законодательством, лиц, которые по иным причинам не могут сами защищать свои права и законные интересы, может быть предъявлен их законными представителями или прокурором, а в защиту интересов Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований, государственных и муниципальных унитарных предприятий – прокурором.
Также согласно ч. 6 ст. 246 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации прокурор предъявляет или поддерживает предъявленный по уголовному делу гражданский иск, если этого требует охрана прав граждан, общественных интересов, интересов Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований, государственных и муниципальных унитарных предприятий.
Ранее прокурор полномочиями по предъявлению гражданского иска в рамках уголовного судопроизводства в интересах муниципальных образований, государственных и муниципальных унитарных предприятий наделен не был.
