Внесены изменения в закон о государственной социальной помощи 

Подписан Федеральный закон «О внесении изменений в статью 12.1 Федерального закона «О государственной социальной помощи».

Федеральный закон принят Государственной Думой 7 декабря 2016 года и одобрен Советом Федерации 14 декабря 2016 года.

Федеральным законом в статью 12.1 Федерального закона «О государственной социальной помощи» вносятся изменения, направленные на уточнение видов выплат, включаемых в подсчёт общей суммы материального обеспечения пенсионера при установлении ему социальных доплат к пенсии, а также сроков пересмотра размера социальных доплат.

В частности, в перечень выплат, учитываемых при подсчёте общей суммы материального обеспечения пенсионера, включается срочная пенсионная выплата, осуществляемая за счёт средств пенсионных накоплений.

Кроме того, определяется, что пересмотр размеров социальных доплат к пенсии в случае изменения величины прожиточного минимума в соответствующем субъекте Российской Федерации производится с 1 января года, на который эта величина установлена, а в случае наступления обстоятельств, влекущих изменение размеров социальных доплат к пенсии, – с 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором наступили указанные обстоятельства.

Федеральным законом также уточняется порядок межведомственного взаимодействия между территориальными органами Пенсионного фонда Российской Федерации и уполномоченными органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, уполномоченными органами федеральных органов исполнительной власти, осуществляющими пенсионное обеспечение в соответствии с Законом Российской Федерации «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, Федеральной службе войск национальной гвардии Российской Федерации, и их семей».

