Порядок приема и рассмотрения заявлений о безвестном исчезновении граждан

В соответствии со ст. 12 Федерального закона от 07.02.2011 №3-Ф3 «О полиции» на полицию возложены обязанности по осуществлению розыска лиц различных категорий: совершивших преступления или подозреваемых и обвиняемых в их совершении; лиц, скрывшихся от органов дознания, следствия или суда; несовершеннолетних, самовольно ушедших из семей или специализированных учреждений для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации; несовершеннолетних, самовольно ушедших из специальных учебно-воспитательных учреждений закрытого типа органа управления образованием; лиц, уклоняющихся от исполнения назначенных им судом принудительных мер медицинского характера или принудительных мер воспитательного воздействия; лиц, уклоняющихся от недобровольной госпитализации, назначенной судом в связи с наличием психического расстройства.

Наряду с указанными категориями значительную часть деятельности органов полиции составляет розыскная работа по установлению лиц, пропавших без вести.

Порядок приема и рассмотрения заявлений о безвестном исчезновении граждан, организация и порядок осуществления указанной сферы деятельности также регламентируется ведомственными нормативно-правовыми актами, например, Инструкцией о порядке рассмотрения заявлений, сообщений о преступлениях и иной информации о происшествиях, связанных с безвестным исчезновением лиц, утвержденной совместными приказом МВД России, Генеральной прокуратуры Российской Федерации, Следственного комитета Российской Федерации от 16.01.2015 №38/14/5.

Сообщение о безвестном исчезновении лица должно быть принято органом внутренних дел и зарегистрировано независимо от срока и места его исчезновения, наличия или отсутствия сведений о месте постоянного или временного проживания или нахождения, полных анкетных данных и фотографии пропавшего лица, сведений об имевшихся ранее случаях его безвестного отсутствия.

Подать заявление об исчезновении человека может любое лицо (родственник, знакомый, руководитель организации, где работает разыскиваемый, глава администрации муниципального образования, где проживает гражданин).

При этом заявление может быть подано как путем личного обращения, так и направления почтовой связью (в том числе электронной). Также можно сделать устное заявление по телефону дежурной части любого органа внутренних дел.

В целях ускорения и облегчения поисковых мероприятий к заявлению желательно приложить фотографию пропавшего лица, сообщить максимально подробную информацию об обстоятельствах исчезновения лица, его образе жизни, родственниках, круге общения, описание примет его внешности и одежды.

При поступлении в ОВД заявлений и других сообщений о безвестном исчезновении граждан дежурные части организуют обеспечение неотложных действий по розыску.

В соответствии со ст. 144 уголовно-процессуального кодекса РФ срок проверки сообщения 3 суток, который может быть продлен до 10 суток, а при необходимости и до 30.

В случае отказа в приеме заявления, при волоките и неудовлетворительной работе правоохранительных органов по установлению местонахождения без вести пропавших с жалобами необходимо обращаться к руководителям территориальных органов полиции, следственных отделов СК России, в районные (городские) прокуратуры
