Приказом МЧС России от 12 сентября 2016 № 492 запрещены проверки малого и среднего предпринимательства.

Так, ежегодные планы проведения плановых проверок, формируемые в соответствии с Федеральным законом «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», субъекты малого и среднего предпринимательства включаться не будут. Данное правило не коснется предпринимательской деятельности в сфере здравоохранения, образования и в социальной сфере.

Приказом запрещены внеплановые выездные проверки по контролю исполнения ранее выданных органами МЧС России предписаний об устранении субъектами малого и среднего предпринимательства нарушений, не связанных с наличием угрозы жизни и здоровью людей.

Одновременно установлено, что при поступлении в органы МЧС России жалоб и обращений, содержащих сведения о наличии угрозы жизни и здоровью людей на объектах защиты, эксплуатирующихся субъектами малого и среднего предпринимательства, внеплановые выездные проверки будут проводиться по согласованию с органами прокуратуры и с участием представителей Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России».

