[bookmark: _GoBack]Выплаты по уходу за нетрудоспособными гражданами, детьми-инвалидами 
и инвалидами детства 1 группы

Согласно законодательству, трудоспособный, но неработающий гражданин, ухаживающий за нетрудоспособным лицом, имеет право на ежемесячные компенсационные выплаты*. 
Выплата устанавливается неработающему трудоспособному гражданину, который осуществляет уход за нетрудоспособным гражданином, независимо от факта совместного проживания и от того, является ли он членом его семьи. К нетрудоспособным гражданам, за которыми осуществляется уход, относятся:
-    инвалиды 1 группы (за исключением инвалидов с детства 1 группы);
- престарелые граждане, нуждающиеся по заключению лечебного учреждения в постоянном постороннем уходе; 
-    граждане, достигшие 80 лет

Размер компенсационной выплаты зависит от родства нетрудоспособного с лицом, осуществляющим уход, и составляет:

0. Родителям, усыновителям, опекунам и попечителям — 5500 рублей
0. Другим лицам, осуществляющим уход — 1200 рублей.

В регионе, где предусмотрен районный коэффициент, размер выплат увеличивается с учетом коэффициента. 
Отметим, что, если гражданин осуществляет уход за инвалидом I группы, инвалидом с детства I группы, ребенком-инвалидом, престарелым гражданином, достигшим возраста 80 лет, эти периоды ухода засчитываются ему в стаж. В размере его пенсии за эти периоды учитываются пенсионные баллы – 1,8 балла за каждый полный год такого ухода. Эти меры введены для тех, кто занят уходом за больным человеком и по этой причине не может работать и, следовательно, формировать страховую пенсию.
Выплаты назначаются с месяца подачи в Пенсионный фонд заявления со всеми  необходимыми документами.
Важно заметить, что при  факте трудоустройства или назначении пособий и пенсий, лицу, осуществляющему уход, необходимо в обязательном порядке оповестить ПФР в течение 5 дней, иначе с него потребуют возврата денежных средств, полученных неправомерно. 
В настоящее время  в Личном кабинете на сайте Пенсионного фонда России запущены такие сервисы подачи заявлений, как:

· о согласии на осуществление неработающим трудоспособным лицом ухода за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет или инвалидом с детства I группы;
· о назначении ежемесячной выплаты неработающему трудоспособному лицу, осуществляющему уход за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет или инвалидом с детства I группы;
· о согласии на осуществление за нетрудоспособным гражданином ухода неработающим трудоспособным лицом;
· о назначении компенсационной выплаты неработающему трудоспособному лицу, осуществляющему уход за нетрудоспособным гражданином.
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