

                Отчет о работе Совета Пяозерского городского поселения  
                                                          за 2018 год  


02.10.2018г. состоялась 1 сессия  депутатов 4 созыва, на которой из числа депутатов избраны  Председатель и заместитель председателя Совета , два депутата в Совет Лоухского муниципального района.
В состав постоянно действующей  комиссии  вошли все депутаты Совета.
  В 2018 году  проведены 10 сессий, на которых приняты решения в рамках компетенции и полномочий Совета.
1. Решением  сессии от 22.02.2018 г. принят отчет Главы Пяозерского городского
поселения об итогах работы за 2017 год и основных планированиях деятельности Администрации Пяозерского городского поселения. Работа Администрации Пяозерского городского поселения была признана удовлетворительной.
        Утвержден  отчет об исполнении бюджета Пяозерского городского поселения за 2017 год.
      Утверждены ежеквартальные отчеты об исполнении бюджета.
       Утвержден бюджет на 2019 год.
       Утверждено Положение  о бюджетном процессе в Пяозерском городском поселении.
1. В начале 2018 года было принято решение о принятии вынужденных  мер к бесхозяй-
ным животным за счет бюджета Пяозерского городского поселения. Администрацией Пяозерского городского  поселения заключен договор  с ООО «Раптон Н» на отлов 15 особей за счет средств местного бюджета, запланированных на оплату уличного освещения.   С 01.02.2018г. перейти на режим дежурного уличного освещения с целью экономии бюджетных средств.
1. Рассмотрены  протесты прокуратуры и внесены изменения в :
- Порядок организации и проведения публичных слушаний на территории муниципального образования «Пяозерское городское поселение»
- Решение Совета Пяозерского городского поселения об установлении и введении в действие на территории Пяозерского городского поселения налога на имущество физических лиц в части изменения перечня объектов налогообложения.
- Решение Совета Пяозерского городского поселения  об установлении земельного налога на территории Пяозерского городского поселения  в части изменения перечня  налогоплательщиков  - «физическими лицами, являющимися индивидуальными предпринимателями»  исключена.
- Правила благоустройства территории Пяозерского городского поселения в части порядка определения  границ прилегающих территорий.
4.    Утверждено Положение о порядке назначения и проведения опроса граждан в муниципальном образовании «Пяозерское городское поселение».
             Утвержден Порядок формирования, ведения, опубликования перечня муниципаль-ного имущества  Пяозерского городского поселения, свободного от прав  третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего  предпринимательства), предназначенного для предоставления во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства, и организациям , образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.
       Утвержден порядок и условия предоставления в аренду  муниципального имущества, включенного в этот перечень.
1. В целях реализации права граждан на осуществление местного самоуправления
утверждено Положение о территориальном общественном самоуправлении в Пяозерском городском поселении.
    Определены границы территории  территориального общественного  самоуправления домов 5,6,7  по ул.Мира.
1. Полномочия Администрации: 
- по выдаче разрешений на строительство, разрешений на ввод объектов в эксплуата-
цию при осуществлении строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства, расположенных на территории Пяозерского городского поселения, по выдаче градостроительных планов земельных участков на территории Пяозерского городского поселения;
       - организации водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом в границах Пяозерского городского поселения. 
На 2019 год переданы Администрации Лоухского муниципального района.
1. В собственность Пяозерского городского поселения из государственной  собствен-
ности Республики Карелия  приняты 9 томов Большой Российской  энциклопедии, 12  томов Православной энциклопедии, 2 тома энциклопедии «Карелия», 3 тома  история экономики Карелии, Цветы ушедшего мира, всего 27 экземпляров на 31029,23 руб.
1. Советом направлены обращения Главе Республики Карелия с просьбой предоставить
информацию о стадии решения вопроса о передаче автодороги Лоухи-Суоперя в федеральную собственность. Ответ не получен.
В Министерство социальной защиты Республики Карелия   о принятии мер к
сохранению здания по ул.Молодежная, д.5-А. В ответе – в связи с территориальной удаленностью использование здания в целях социального обслуживания  является нецелесообразным.
     Направлено  обращение к Главе  Администрации Лоухского муниципального района о включении в бюджет района на 2019 год суммы на разработку ПСД для проведения реконструкции КОС  в пгт.Пяозерский. 



Председатель  Совета 
Пяозерского городского поселения                                       М.К.Корбанкова









