Участие родителей в дополнительных расходах на детей.

Многие граждане знают, что на содержание несовершеннолетних детей в судебном порядке могут быть взысканы алименты.
Как правило такие алименты уплачиваются до достижения ребенком 18-летнего возраста.

Однако законодательством предусмотрены и иные выплаты на содержание детей, достигших возраста 18 лет.

Так статья 85 Семейного кодекса Российской Федерации обязывает родителей содержать своих нетрудоспособных совершеннолетних детей, нуждающихся в помощи.

При отсутствии соглашения об уплате алиментов размер алиментов на нетрудоспособных совершеннолетних детей определяется судом в твердой денежной сумме, подлежащей уплате ежемесячно, исходя из материального и семейного положения и других заслуживающих внимания интересов сторон.

Кроме того статья 86 Семейного кодекса Российской Федерации предусматривает при отсутствии соглашения и при наличии исключительных обстоятельств каждый из родителей может быть привлечен судом к участию в несении дополнительных расходов, вызванных этими обстоятельствами.
При этом исключительными обстоятельствами являются: тяжелая болезнь, увечье несовершеннолетних детей или нетрудоспособных совершеннолетних нуждающихся детей, необходимость оплаты постороннего ухода за ними, отсутствие пригодного для постоянного проживания жилого помещения и другие обстоятельства.

Следует учитывать, что суд вправе обязать родителей принять участие не только в фактически понесенных дополнительных расходах, но и в дополнительных расходах, которые необходимо произвести в будущем.
