Упрощена процедура подачи заявления о заключении брака.

С 01.01.2020 вступили в законную силу изменения, внесенные в ст.26 Федерального закона от 15.11.1997 № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния», упрощающие процедуру подачи заявления о заключении брака в органы ЗАГС в форме электронного документа.
Так, согласно новой редакции закона, лица, вступающие в брак, подают в орган записи актов гражданского состояния совместное заявление о заключении брака в письменной форме лично или направляют это заявление в форме электронного документа через единый портал государственных и муниципальных услуг и региональные порталы государственных и муниципальных услуг. Заявление, которое направляется в форме электронного документа, подписывается простой электронной подписью каждого заявителя. Это заявление и иные указанные в настоящей статье документы могут быть поданы через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг.

В случае направления совместного заявления о заключении брака в форме электронного документа подлинники документов (документы, удостоверяющие личности вступающих в брак; документ, подтверждающий прекращение предыдущего брака; разрешение на вступление в брак до достижения брачного возраста, в случае, если лицо (лица), вступающее в брак, является несовершеннолетним), представляются лицами, вступающими в брак, при личном обращении в орган записи актов гражданского состояния в назначенное для государственной регистрации заключения брака время.

Ранее действовавший порядок предоставления заявления предусматривал направление в электронном виде как самого заявления, так и электронные копии указанных выше документов.
Теперь в электронном виде достаточно подать только само заявление, а подлинники документов необходимо будет принести уже в отделение ЗАГС в назначенное время.
