Управляющие компании обязаны контролировать качество воды в многоквартирных домах.

К такому выводу пришел Верховный Суд Российской Федерации (Определение от 7 ноября 2019 г. N 302-ЭС19-21525 по делу N А78-266/2019).
Проведенной Управлением Роспотребнадзора проверкой было установлено, что УК не разработала и не представила на согласование в региональное Управление Роспотребнадзора программу производственного контроля качества и безопасности питьевой воды, горячей воды; производственный контроль за качеством питьевой воды из внутридомовых распределительных систем питьевого водоснабжения МКД, находящегося на обслуживании УК, не осуществлялся; пробы холодной воды, отобранные в подвальном помещении МКД и в одной из квартир, не соответствовали по органолептическому показателю - мутности (превышение нормы в 1,8 раза и в 1,3 раза).

В связи с выявленными нарушениями Управление Роспотребнадзора выдано предписание об устранении выявленных нарушений Санитарно-эпидемиологических правил и нормативов.

Не согласившись с доводами Управления Роспотребнадзора, УК обратилась в суд с заявлением о признании предписания недействительным.

Вместе с тем суд установил, что управляющая организация ненадлежаще исполняла возложенные на нее обязанности по обеспечению контроля качества предоставляемых коммунальных услуг по холодному и горячему водоснабжению, и признал предписание Управления Роспотребнадзора правомочным.
