Расширены полномочия председателя сельскохозяйственных кооперативов
Федеральным законом от 02.12.2019 № 417-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон от 8 декабря 1995 года № 193-ФЗ "О сельскохозяйственной кооперации".

В частности часть 3 статьи 38 Закона "О сельскохозяйственной кооперации" дополнена абзацем третьим, из которого следует, что уставом кооператива могут быть предусмотрены полномочия председателя кооператива по принятию решений о совершении сделок, не выходящих за пределы обычной хозяйственной деятельности кооператива и не связанных с владением, пользованием и распоряжением земельными участками и основными средствами кооператива. При этом уставом кооператива может устанавливаться предельная стоимость указанных сделок, которая не может превышать 10 процентов от общей стоимости активов кооператива за вычетом стоимости земельных участков и основных средств кооператива.

Ранее действовавшая редакция Закона предусматривала, что сделки кооператива (в том числе сделки по передаче в аренду земельных участков и основных средств кооператива, по залогу имущества кооператива), стоимость которых в процентах от общей стоимости активов кооператива за вычетом стоимости земельных участков и основных средств кооператива составляет до 10 процентов, совершаются по решению правления кооператива.

Теперь же сделки, стоимость которой не превышает 10 процентов от общей стоимости активов кооператива, могут совершаться председателем кооператива без согласия правления кооператива. Однако данные полномочия председателя должны быть прописаны в уставе кооператива.
