Внесены изменения в закон «О полиции»
С 17.02.2020 вступают в силу изменения, внесенные в Федеральный закон «О полиции».

Так, согласно ч.7 ст.14 Федерального закона «О полиции», в случае задержания лица, сотрудники полиции обязаны в кратчайший срок, но не позднее трех часов с момента задержания, если иное не установлено уголовно-процессуальным законодательством Российской Федерации, предоставить задержанному право на один телефонный разговор в целях уведомления близких родственников или близких лиц о своем задержании и месте нахождения. Такое уведомление по просьбе задержанного лица может сделать сотрудник полиции.
В соответствии с ч.4 ст.15 Федерального закона «О полиции» при проникновении в жилые помещения, в иные помещения и на земельные участки, принадлежащие гражданам, в помещения, на земельные участки и территории, занимаемые организациями, сотрудник полиции вправе при необходимости произвести взлом (разрушение) запирающих устройств, элементов и конструкций, препятствующих проникновению в указанные помещения и на указанные земельные участки и территории, и осмотр находящихся там объектов и транспортных средств.
Нововведенной ч.6.1 ст.15 указанного закона предусмотрено, что о каждом случае проникновения сотрудника полиции в нежилое помещение или на земельный участок, в возможно короткий срок, но не позднее 24 часов с момента проникновения информируется в порядке, установленном федеральным органом исполнительной власти в сфере внутренних дел, собственник нежилого помещения или земельного участка либо его законный представитель, если такое проникновение было осуществлено в его отсутствие.
