Порядок и основания снятия судимости
В соответствии со статьей 86 УК РФ лицо, осужденное за совершение преступления, считается судимым со дня вступления обвинительного приговора суда в законную силу до момента погашения или снятия судимости.
Судимость, это правовое состояние лица, обусловленное фактом осуждения и назначения ему по приговору суда наказания за совершенное преступление и влекущее при повторном совершении этим лицом преступления установленные уголовным законодательством правовые последствия.

Имеющаяся у лица непогашенная или неснятая судимость порождает особые, складывающиеся на основе уголовно-правового регулирования публично-правовые отношения его с государством, которые при совершении этим лицом новых преступлений служат основанием для оценки его личности и совершенных им преступлений как обладающих повышенной общественной опасностью и потому предполагают применение к нему более строгих мер уголовной ответственности.
Судимость учитывается при рецидиве преступлений, и в случае совершения нового преступления влечет, как правило, назначение более строгого наказания.
Кроме того, данное правовое состояние влечет и иные негативные правовые последствия.

Так, например, согласно ст.13 Федерального закона «Об оружии» Лицензия на приобретение оружия не выдается гражданам Российской Федерации имеющим неснятую или непогашенную судимость за преступление, совершенное умышленно, либо имеющим снятую или погашенную судимость за тяжкое или особо тяжкое преступление, совершенное с применением оружия, а также отбывающим наказание за совершенное преступление.

Законодательством предусмотрено два способа прекращения судимости – погашение или снятие.

Погашение – это автоматическое прекращение судимости по истечении установленного законом срока после отбытия уголовного наказания, либо истечения испытательного срока.

Снятие – аннулирование правовых последствий судимости до истечение срока ее погашения.
Например, если осужденный после отбытия наказания, либо во время испытательного срока, вел себя безупречно, а также возместил причиненный преступлением ущерб, то по его ходатайству суд может снять с него судимость до истечения срока ее погашения.
Судимость также может быть снята до истечения срока ее погашения в силу актов об амнистии или помиловании.
