Лицам, осужденным к реальному лишению свободы и признанным больным наркоманией может быть предоставлена отсрочка отбытия наказания.

В соответствии со ст.178.1 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации если лицо, признанное больным наркоманией, впервые осуждается к наказанию в виде лишения свободы, ему может быть предоставлена отсрочка отбытия наказания если данное лицо заявит о желании добровольно пройти курс лечения от наркомании, а также медико-социальную реабилитацию.

При этом отсрочка отбытия наказания может быть предоставлена до окончания курса лечения и медико-социальной реабилитации, но не более чем на 5 лет.

Исполнение определения суда об отсрочке отбывания наказания возлагается на уголовно-исполнительную инспекцию по месту жительства осужденного, в которую направляется копия такого определения.
Однако, в случае, если осужденный отказался от прохождения курса лечения от наркомании, а также медико-социальной реабилитации или продолжает после объявленного предупреждения уклоняться от их прохождения, уголовно-исполнительная инспекция вправе внести в суд представление об отмене отсрочки отбывания наказания и о направлении осужденного для отбывания наказания, назначенного приговором суда. 
