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В Лоухском районе местный житель осужден за кражу, совершенную в 2014 году.
Лоухским районным судом рассмотрено уголовное дело в отношении местного жителя, который еще в 2014 году украл мобильный телефон.
Согласно материалам уголовного дела в январе 2014 года 19-летний мужчина с целью хищения, разбив окно, проник в дом своего знакомого, откуда похитил дорогостоящий мобильный телефон, который продал своему знакомому. 
Впоследствии злоумышленник умышленно причинил тяжкий вред своему односельчанину, за что приговорен к длительному лишению свободы.

Длительное время первое преступление оставалось нераскрытым. Однако в 2019 году виновный обратился к администрации исправительного учреждения, где отбывает наказание в виде лишения свободы, с явкой с повинной.

Предварительное расследование по уголовному делу было возобновлено, в результате комплекса следственных действий причастность мужчины к совершению преступления нашла свое объективное подтверждение.


Ему было предъявлено обвинение по п.а ч.3 ст.158 УК РФ (кража, т.е. тайное хищение чужого имущества, совершенная с незаконным проникновением в жилище, которое относится к категории тяжких).


Суд согласился с указанной квалификацией содеянного и признал его виновным, назначив наказание в виде лишения свободы на срок 1 год. По совокупности с предыдущим приговором осужденному определено наказание в виде лишения свободы на срок 9 лет 6 месяцев с отбыванием в исправительной колонии строгого режима.
Приговор не вступил в законную силу.
Заместитель прокурора района
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