Налоговики Карелии в числе мер поддержки гражданам на фоне эпидемии сокращают сроки проверок декларации 3-НДФЛ. В условиях непростой экономической ситуации на фоне роста финансовых трудностей граждан налоговые органы выступили инициаторами сокращения сроков камеральной проверки деклараций по форме 3-НДФЛ: ведь многие налогоплательщики сегодня крайне заинтересованы в скорейшем получении вычетов по налогу на доходы физических лиц.  
[bookmark: _GoBack]Может ли налогоплательщик сократить срок возврата НДФЛ? 
Гражданин может ускорить получение услуги, если: 
• своевременно предоставляет пакет документов к декларации, подтверждающих расходы; 
• активно взаимодействует с налоговым инспектором, который, в случае необходимости, информирует налогоплательщика о запросе на предоставление дополнительных документов;  
• позитивно реагирует на запрос налоговиков, оперативно предоставляя затребованные налоговым органом документы.  
Какие документы потребуются?  С перечнем документов, подтверждающих ваши расходы, можно ознакомиться на сайте ФНС РФ в разделе «Физические лица»/»Меня интересует»/«Получение налогового вычета», выбрав соответствующую из предложенных жизненных ситуаций. Также можно получить информацию в Едином контактном центре ФНС России 8-800-222-2222.
Как заполнить и подать декларацию 3-НДФЛ, чтобы уменьшить время ожидания на возврат?  Декларацию 3-НДФЛ эффективнее подавать через личный кабинет налогоплательщика физического лица сайте ФНС РФ (www. nalog.ru). Установленная в ЛКФЛ программа «Декларация», содержащая все сведения о ваших доходах, которые отражаются автоматически, позволит вам создать отчетность по 3-НДФЛ не выходя из дома, быстро и корректно. 
Сервис отражает актуальные сведения, а Вы сами: 
• контролируете ход камеральной проверки вашей декларации; 
• видите сроки ее прохождения;
• получаете уведомления от налоговой инспекции, если в декларацию нужно внести исправления или потребовались дополнительные документы; 
• подаете заявление на возврат налога. 
      Сокращение процедуры и быстрое получение налога – в ваших руках.
Помните, что на срок проведения камеральной проверки влияет не только полнота комплекта документов, приложенных к декларации, но и ваша готовность незамедлительно отреагировать на запрос налогового инспектора в предоставлении необходимого документа. Таким образом, время, затрачиваемое на проведение проверки и получение вычета, во многом определяете вы сами.


