PAGE  
2

По иску прокурора суд обязал орган местного самоуправления создать специализированную службу по вопросам похоронного дела
Прокуратура Лоухского района провела проверку исполнения органами местного самоуправления требований законодательства о похоронном деле.
В соответствии с действующим законодательством органы местного самоуправления создают специализированные службы, на которые возлагаются обязанности по осуществлению погребения умерших.

Специализированная служба по похоронному делу на безвозмездной основе оказывает гарантированный законом перечень услуг по погребению, в том числе: оформление документов, необходимых для погребения; предоставление и доставка гроба и других предметов, необходимых для погребения; перевозка тела умершего на кладбище; погребение.
Вместе с тем, в ходе проверки установлено, что администрацией Лоухского муниципального района, осуществляющей полномочия администрации Лоухского городского поселения, специализированная служба по вопросам похоронного дела не создана.

В этой связи 28.02.2020 прокуратурой района в Лоухский районный суд направлено исковое заявление об обязании данного органа местного самоуправления создать специализированную службу по вопросам похоронного дела. 

Решением суда от 19.03.2020 исковые требования прокурора удовлетворены. Решение вступило в законную силу. Его фактическое исполнение находится на контроле прокуратуры района.

