Житель поселка Лоухи осужден за угрозу убийством

Прокурор Лоухского района поддержал государственное обвинение в отношении 41-летнего нигде не работающего местного жителя, ранее неоднократно привлекавшегося к уголовной ответственности за хищения, признанного виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.119 УК РФ (угроза убийством, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы).

Судом установлено, что в один из дней января т.г. мужчина вместе с сожительницей отмечал день рождения общего знакомого в квартире последнего. Изрядно выпив, обвиняемый уснул. Когда проснулся, услышал доносившиеся с кухни квартиры голоса своей благоверной и, как ему показалось, незнакомого мужчины.
В пылу ревности обвиняемый схватил со стола кухонный нож и направился в кухню, открыл дверь, машинально подошел к сидевшему рядом с сожительницей мужчиной, приставил лезвие к его шее и высказал угрозу убийством. 
С учетом агрессивного поведения ревнивца потерпевший реально воспринял данную угрозу. В какой-то момент ему удалось подняться и выбить нож из рук нападавшего, усмирить его.
Услышав шум, бдительные соседи вызвали стражей порядка. Стороны конфликта были доставлены в отделение полиции, где обвиняемый находился до вытрезвления. 
Придя в себя, он был ошарашен тем, что в силу выпитого не узнал в сопернике своего знакомого – именинника и хозяина квартиры.
Впоследствии по заявлению потерпевшего было возбуждено уголовное дело. В ходе следствия обвиняемый не признавал вину, ссылаясь на то, что не мог напасть с ножом на своего друга.
Уголовное дело рассмотрено судом в общем порядке. После исследования в судебном заседании заявленных государственным обвинителем доказательств, подсудимый согласился с предъявленным обвинением, раскаялся в содеянном и принес извинения потерпевшему.
Мировой судья признал мужчину виновным в совершении преступления, назначив наказание в виде ограничения свободы на срок 6 месяцев.
Наказание мужчине предстоит отбывать под контролем уголовно-исполнительной инспекции. В указанный период осужденному необходимо проходить регистрацию в данном органе; запрещено без его разрешения изменять постоянное место жительства и покидать его в период с 22 до 06 часов, а также выезжать за пределы муниципального района.
Приговор вступил в законную силу.
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