Суд рассмотрел уголовное дело в отношении двоих мужчин, обвиняемых в незаконном проникновении в жилище.

Прокуратура Лоухского района поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении двух жителей п. Лоухи, 20-ти и 25-ти лет, совершивших незаконное проникновение в жилище односельчан.

Согласно материалам уголовного дела в один из дней в октябре прошлого года обвиняемые отмечали свою встречу употреблением спиртных напитков. В какой-то момент, когда подвыпившие мужчины находились на улице недалеко от своего дома, они встретили двоих незнакомых им молодых людей, приехавших из другого поселка.
Между ними возник словесный конфликт, переросший в потасовку, в которой «гости» одержали верх. Не найдя в себе сил смириться с поражением обвиняемые, вооружившись бейсбольной битой, решили наказать обидчиков.
Предположив, что молодые люди могут находиться в одном из расположенных вблизи частных домов, мужчины направились в адрес. 
Открыв двери веранды и жилого помещения, они ворвались внутрь дома, где стали беспорядочно наносить удары находившимся в нем гражданам. Несмотря на внезапность, нападавшие вновь были повержены. О случившемся домовладельцы сообщили в отделение полиции.
По заявлению потерпевших было возбуждено уголовное дело по ч.1 ст.139 Уголовного кодекса РФ – незаконное проникновение в жилище, совершенное против воли проживающего в нем лица.
До окончания предварительного расследования обвиняемые принесли обвинения потерпевшим и примирились с ними.

Рассмотрев уголовное дело, мировой судья согласился с указанной квалификацией содеянного подсудимыми и в соответствии с мнением государственного обвинителя прекратил уголовное дело в отношении младшего из них, ранее не попадавшего в поле зрения правоохранительных органов и имеющего положительные характеристики.
Второй мужчина, имеющий непогашенную судимость по предыдущему приговору, осужден за совершение данного преступления, ему назначено наказание в виде штрафа в размере 8 тыс. руб.
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