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В Лоухском районе в результате прокурорского реагирования 35 муниципальных правовых актов приведены в соответствие с законом

Одним из приоритетных направлений деятельности органов прокуратуры является надзор за законностью нормативных правовых актов. Проверке подлежат принимаемые всеми органами местного самоуправления правовые акты, которые устанавливают обязательные для граждан правила поведения, полномочия органов местного самоуправления, направления расходования бюджетных средств, регулируют важнейшие вопросы общественной жизни района и поселений.

В рамках многочисленных проверок на соответствие требованиям постоянно изменяющегося законодательства изучаются муниципальные правовые акты прошлых лет, принимаются меры по исключению из них положений, противоречащих требованиям действующего законодательства. 

Так, например, при проведении проверки исполнения законодательства о профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, установлено, что Положение об организации деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Лоухского муниципального района не учитывало последних изменений законодательства, в связи с чем 23.04.2020 прокурором района Главе администрации Лоухского муниципального района внесено представление. По результатам рассмотрения представления муниципальный акт приведен в соответствие с законом. В муниципальном правовом акте скорректированы полномочия Комиссии и ее должностных лиц.

Всего в первом полугодии 2020 года мерами прокурорского реагирования в соответствие с законом приведено 35 муниципальных правовых актов, в том числе затрагивающие вопросы организации детского отдыха на территории района, предоставления муниципальных услуг, осуществления муниципального контроля, защиты прав инвалидов, противодействия коррупции.

