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Уважаемая Анна Сергеевна,

Прокуратура района для решения вопроса о размещении на официальном сайте прокуратуры республики в сети «Интернет» направляет следующую информацию.
Житель Лоухского района лишен права управления транспортными средствами по результатам прокурорской проверки

Прокуратурой Лоухского района с целью предотвращения ситуаций, ставящих под угрозу жизнь и здоровье участников дорожного движения, на постоянной основе осуществляется сбор и анализ информации о состоянии законности в сфере обеспечения безопасности дорожного движения на территории района.

В рамках надзорных мероприятий выявлено, что в 2019 году что житель Лоухского района, имеющий водительское удостоверение на управление легковыми транспортными средствами, поставлен на учет у врача-нарколога в ГБУЗ «Лоухская ЦРБ» с диагнозом «психическое поведенческое расстройство, вызванное употреблением алкоголя». В соответствии с действующим законодательством данное заболевание является противопоказанием к управлению транспортными средствами при отсутствии подтвержденной стойкой ремиссии в течение 3-х лет.

Согласно ч. 1 ст. 1065 Гражданского кодекса Российской Федерации опасность причинения вреда в будущем может явиться основанием к иску о запрещении деятельности, создающей такую опасность.

В этой связи 09.06.2020 прокурором Лоухского района в Лоухский районный суд направлено административное исковое заявление о лишении данного гражданина права управления транспортными средствами.

При рассмотрении настоящего административного дела Лоухским районным судом сотрудником прокуратуры, принимавшим участие в судебном заседании, представлены материалы проверки, подтверждающие наличие у ответчика заболевания, относящегося к числу медицинских противопоказаний для управления транспортными средствами, обоснована и доказана возможность возникновения угрозы жизни, здоровью и имуществу участников дорожного движения – пешеходов и водителей – в случае управления ответчиком транспортными средствами. Суд счел данные доказательства достаточными и не вызывающими сомнений.

30.06.2020 решением Лоухского районного суда административное исковое заявление прокурора удовлетворено, по имеющимся медицинским противопоказаниям право ответчика на управление транспортными средствами прекращено.
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