В Лоухском районе двое мужчин осуждены за кражу бензина

Прокурор Лоухского района поддержал государственное обвинение в отношении жителей п. Пяозерский, признанных виновными в совершении преступления, предусмотренного п.а ч.2 ст.158 УК РФ, - кража, то есть тайное хищение чужого имущества, совершенная группой лиц по предварительному сговору.

Судом установлено, что в один из дней февраля т.г. двое обвиняемых, 20 и 22 лет, договорились похитить бензин для своего автомобиля. С этой целью мужчины «вооружившись» шлангом и канистрами, стали обходить дворы поселка, выбирая подходящий для кражи автомобиль. У одного из домов они наткнулись на старую Ниву, из бензобака которой под покровом темноты слили более 30 литров бензина. Похищенное топливо обвиняемые использовали при эксплуатации своего автомобиля.
В результате их противоправных действий 70-летнему потерпевшему был причинен ущерб на сумму более 1500 руб.
Обнаружив пропажу, пенсионер обратился с заявлением в полицию. Личности виновных были установлены, благодаря записям с камер видеонаблюдения.
В ходе предварительного расследования они признали вину, активно способствовали расследованию, принесли извинения потерпевшему и возместили причиненный преступлением ущерб.
В соответствии с позицией государственного обвинителя старшему из обвиняемых, имеющему судимость за особо тяжкое преступление, назначено наказание в виде исправительных работ на срок 1 год с удержанием 10% заработка в доход государства. Второму, ранее привлекавшемуся к уголовной ответственности за хищения, – в виде обязательных работ на срок 260 часов.
Назначенное наказание осужденным предстоит отбывать под контролем уголовно-исполнительной инспекции, преимущественно, выполняя общественно-полезные работы по благоустройству родного поселка.
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