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Мужчина привлечен к административной ответственности за оскорбление
Прокуратурой района проведена проверка по заявлению жительницы 
п. Лоухи об оскорблении.

Установлено, что в дневное время в июне 2020 года возле одного из магазинов в п. Лоухи по служебной необходимости находились работники магазина и сотрудник полиции. В это время мимо них проходил мужчина, испытывающий личную неприязнь к продавцу магазина.
Мужчина, увидев среди находящихся на улице граждан свою знакомую, подошел к ней и в присутствии ее коллег и сотрудника полиции выразился в ее адрес нецензурной бранью, чем нанес ей оскорбление. Заметив сотрудника полиции, правонарушитель предпочел прекратить противоправные действия и удалиться. 

Потерпевшая незамедлительно обратилась с заявлением об оскорблении к сотруднику полиции, а все присутствующие в своих объяснениях подтвердили факт оскорбления. 
По данному факту прокурором района было возбуждено дело об административном правонарушении.
По результатам рассмотрения материалов дела 10.08.2020 мировым судьей судебного участка Лоухского района Республики Карелия по постановлению прокурора района оскорбитель признан виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 5.61 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. Ему назначен штраф в размере 1 000 рублей.
Решение суда не вступило в законную силу.

