В Лоухском районе мужчина предстанет перед судом за угрозу причинения тяжкого вреда здоровью

[bookmark: _GoBack]Прокурор Лоухского района утвердил обвинительный акт в отношении 19-летнего жителя п. Чупа по обвинению в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.119 УК РФ, - угроза причинением тяжкого вреда здоровью, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы.
Согласно материалам уголовного дела в один из дней в период новогодних каникул нигде не работающий обвиняемый отдыхал в компании своих знакомых. 
В ночное время, пребывая в сильной степени алкогольного опьянения, компания направилась в подъезд многоквартирного дома, в котором проживают родители обвиняемого. 
На одном из этажей они столкнулись с группой других лиц, отдыхавших в соседней квартире. В течение некоторого времени, пока хозяин жилища спал, молодые люди спокойно общались. 
Придя в себя и обнаружив в своей квартире посторонних, потерпевший потребовал, чтобы они покинули ее. Между ним и одним из «гостей» произошел конфликт, переросший в обоюдную драку. 
В какой-то момент обвиняемый подошел к потерпевшему и, воспользовавшись тем, что он был обездвижен оппонентом, приставил к его левой кисти лезвие ножа, высказав угрозу отрезать пальцы. 
С учетом создавшейся обстановки потерпевший воспринял данную угрозу как реальную, опасаясь ее осуществления.
Трагедии не произошло, благодаря бдительным соседям, подоспевшим на шум, доносившийся из квартиры.
Согласно заключению судебной медицинской экспертизы в случае реализации указанной угрозы потерпевшему были бы причинены телесные повреждения, которые расцениваются как тяжкий вред здоровью.
Изучив материалы уголовного дела прокурор согласился с указанной квалификацией содеянного обвиняемым и утвердил обвинительный акт.
Уголовное дело в ближайшее время будет рассмотрено мировым судьей судебного участка Лоухского района.
За совершение данного преступления уголовным законом предусмотрены альтернативные наказания в виде:
-	обязательных работ на срок до четырехсот восьмидесяти часов, 
-	ограничения свободы на срок до двух лет, 
-	принудительных работ на срок до двух лет, 
-	ареста на срок до шести месяцев, 
-	лишения свободы на срок до двух лет.
 
