Уважаемые жители и гости Пяозерского городского поселения!

В ночь с 18 на 19 января православный мир отмечает праздник Крещения Господня или Богоявления. В целях обеспечения безопасности граждан во время проведения обрядовых мероприятий в период празднования Крещения, напоминаем о мерах безопасности при проведении праздника Крещение Господне.
Крещение Господне - один из великих праздников православной церкви, в России он традиционно сопровождается купанием в проруби.
Напоминаем, что в соответствии с п. 3 «Правил охраны жизни людей на водных объектах Республики Карелия», утвержденных постановлением Правительства Республики Карелия от 23.11.2010г. № 259-П, проведение на водных объектах массовых мероприятий разрешается в местах, устанавливаемых органами местного самоуправления по согласованию с ГИМС.
К сожалению, на территории Пяозерского городского поселения места для традиционных крещенских купаний не оборудованы в силу различных причин.
Администрация Пяозерского городского поселения ПРЕДУПРЕЖДАЕТ, ЧТО ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ВОДНЫХ ОБЪЕКТОВ, РАСПОЛОЖЕННЫХ НА ТЕРРИТОРИИ Пяозерского городского поселения для купания СТРОГО ЗАПРЕЩЕНО!
[bookmark: _GoBack]Нарушение гражданами «Правил охраны жизни людей на водных объектах Республики Карелия», утвержденных постановлением Правительства Республики Карелия от 23.11.2010г. № 259-П, является административным правонарушением, ответственность за которое предусмотрена ст. 2.17.1 Закона Республики Карелия «Об административных правонарушениях» от 15.05.2008г. № 1191-ЗРК.
Напоминаем, что купание граждан в водоемах, где оно запрещено, является одной из основных причин гибели людей!
Купаясь в водоемах, не оборудованных в соответствии с требованиями безопасности, вы подвергаете свою жизнь серьезной опасности!
Помните, что обязательное соблюдение всех правил поведения на воде – залог сохранения здоровья и спасения жизни многих людей!
