


                                                                                                                            Приложение № 1                              
                                                                                    к решению IX сессии 4 созыва Совета     
                                                                                    Пяозерского городского поселения 
                                                                                        от 23 апреля 2019 года № 33

                                                         Положение 
             о предоставлении лицами, замещающими муниципальные должности на непостоянной основе в Совете Пяозерского городского поселения, сведений о своих     доходах, расходах, об имуществе и  обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного  
                    характера своих супруги (супруга) и  несовершеннолетних детей  


1. Настоящим Положением определяется порядок  предоставления лицами, замещаю-
щими муниципальные должности на непостоянной основе  в Совете Пяозерского город-ского поселения (далее – лица, замещающие муниципальные должности на непостоянной основе), сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имуществен-ного характера, в том числе сведения о недвижимом имуществе, транспортных средствах и ценных бумагах, отчужденных ими в результате безвозмездной сделки, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера  своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей, в том числе сведения  о недвижимом имуществе, транспортных средствах и ценных бумагах, отчужденных ими  в результате  безвозмездной сделки ( далее – сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера).
2. Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного
характера представляются  в соответствии  с нормативными правовыми актами  Российской Федерации  по утвержденной  Президентом Российской Федерации форме справки лицами, замещающими муниципальные должности на непостоянной основе,    -ежегодно, не позднее 01 апреля  года, следующего за отчетным.
2.1. Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного
характера заполняются с использованием специального программного обеспечения «Справки  БК», размещенного на официальном сайте федеральной государственной информационной  системы «Единая информационная система управления кадровым составом  государственной гражданской службы Российской Федерации» в информационно-телекоммуникационной  сети «Интернет».
2.2. Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного
характера представляются  в Администрацию Главы Республики Карелия, как уполномоченный орган исполнительной власти Республики Карелия.
     При невозможности представить  сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лично, сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера  направляются в Администрацию Главы Республики Карелия  посредством почтовой связи.
     Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, направленные через  организацию почтовой связи, считаются  представленными в срок, если была  сдана в организацию  почтовой связи до 24 часов последнего дня срока, указанного в пункте 2 настоящего Положения.
3. Лицо, замещающее муниципальную должность на непостоянной основе,
представляет  ежегодно:
а) сведения о своих доходах, полученные за отчетный период  ( с 1 января по 31 декабря ) от всех источников (включая денежное вознаграждение, пенсии, пособия, иные выплаты), а также сведения  об имуществе, принадлежащему ему на праве собственности, и обязательствах имущественного характера по состоянию на конец отчетного года;
б) сведения о доходах супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, полученных  за отчетный период ( с 1 января по  31 декабря) от всех источников (включая заработную плату, пенсии, пособия, иные выплаты), а также сведения об имуществе, принадлежащем  им на праве собственности, и обязательствах имущественного характера по состоянию на конец отчетного периода.
4. В случае, если, замещающее муниципальную должность на непостоянной основе,
обнаружило, что в представленных им сведениях о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера не отражены или не полностью отражены какие-либо сведения,  либо имеются ошибки, оно вправе представить уточненные сведения в порядке, установленном  настоящим Положением.
       Лицо, замещающее муниципальную должность на непостоянной основе, может представить  уточненные сведения в течение одного месяца после окончания срока, указанного в пункте 3 настоящего Положения.
5. В случае непредставления по объективным  причинам  лицом, замещающем 
муниципальную должность на непостоянной основе, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера данный факт подлежит рассмотрению  соответствующей комиссией, созданной Советом Пяозерского городского поселения.
6. Проверка достоверности и полноты представленных сведений о доходах, расходах,
об имуществе и обязательствах имущественного  характера осуществляется по решению Главы Республики Карелия управлением по вопросам противодействия коррупции в Администрации Республики Карелия.
7. Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного
характера, представляемые в соответствии с настоящим Положением лицами, замещающими муниципальные должности на непостоянной основе, являются сведениями конфиденциального характера, если федеральным законом они не отнесены к сведениям, составляющим государственную тайну.
8. Лица, виновные в разглашении сведений о доходах, расходах, об имуществе и
обязательствах имущественного  характера или использовании данных сведений в целях, не предусмотренных законодательством Российской Федерации, несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.
9. В случае непредставления или представления заведомо ложных сведений  о
доходах, расходах, об имуществе и обязательствах  имущественного  характера, лицо, замещающее муниципальную должность на непостоянной основе, несет ответственность  в соответствии с законодательством Российской Федерации.




