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Прокуратурой Лоухского района проведена проверка исполнения дошкольными образовательными учреждениями законодательства при обороте пищевой продукции.

По результатам проверки выявлены нарушения правил реализации продуктов питания в дошкольных образовательных учреждениях.

Так поставщиками не вносились записи о продукции в единую федеральную государственную информационную систему в области ветеринарии, что не позволяло охарактеризовать видовое происхождение и ветеринарно-санитарное состояние товара, его качество. 
Также лицами ответственными за поступающую продукцию на склад не осуществлялся должный контроль  за качеством такой продукции. 

Данные обстоятельства ставят под угрозу жизнь и здоровье детей, воспитанников образовательных учреждений, в которых выявлены нарушения законодательства. 
По выявленным прокуратурой района нарушениям, 2 должностных лица дошкольных образовательных учреждений, а также 2 поставщика привлечены к административной ответственности по ч. 1 ст. 10.8 КоАП РФ, им назначено наказание в виде штрафа 3000 рублей. 
