С 15 декабря 2015 года Конституционный Суд РФ будет оценивать постановления Европейского суда по правам человека, если толкование норм международного договора, примененное Европейским судом по правам человека, вызовет сомнение у заявителя. Решения Европейского суда по правам человека могут признать неисполнимыми как полностью, так и частично. О возможности этого механизма уже ранее высказывался Конституционный Суд РФ. 

Так, 14 июля 2015 года Конституционный Суд РФ постановил (от 14.07.2015 № 21-П), что решения Европейского суда по правам человека должны исполняться с учетом верховенства Конституции Российской Федерации. Заявители, а именно, суд общей юрисдикции, арбитражный суд, государственные органы, на которые возложена обязанность по обеспечению выполнения Российской Федерацией международных договоров, участницей которых она является, Президент РФ, Правительство РФ, правомочны обратиться в Конституционный Суд Российской Федерации для решения вопроса о возможности исполнения постановления Европейского Суда по правам человека и принятия мер индивидуального и общего характера, направленных на обеспечение выполнения Конвенции; в случае если Конституционный Суд Российской Федерации придет к выводу, что постановление Европейского Суда по правам человека, поскольку оно основано на Конвенции о защите прав человека и основных свобод в истолковании, противоречащем Конституции Российской Федерации, не может быть исполнено, такое постановление в этой части не подлежит исполнению. 

Конституционный Суд установил верховенство Конституции России при исполнении решений Европейского суда по правам человека. 

Федеральный конституционный закон от 14.12.2015 № 7-ФКЗ «О внесении изменений в Федеральный конституционный закон «О Конституционном Суде Российской Федерации» вступил в силу 15 декабря 2015 года, в соответствии с которым раздел III дополнен главой XIII.1 «Рассмотрение дел о возможности исполнения решений межгосударственного органа по защите прав и свобод человека». 

Согласно ст.104.4 Федерального конституционного закона от 21 июля 1994 года № 1-ФКЗ «О Конституционном Суде Российской Федерации» по итогам рассмотрения дела Конституционный Суд РФ принимает одно из следующих постановлений: 

1) о возможности исполнения в целом или в части в соответствии с Конституцией Российской Федерации решения межгосударственного органа по защите прав и свобод человека, принятого на основании положений международного договора Российской Федерации в их истолковании межгосударственным органом по защите прав и свобод человека, в связи с которым был подан запрос в Конституционный Суд Российской Федерации; 

2) о невозможности исполнения в целом или в части в соответствии с Конституцией Российской Федерации решения межгосударственного органа по защите прав и свобод человека, принятого на основании положений международного договора Российской Федерации в их истолковании межгосударственным органом по защите прав и свобод человека, в связи с которым был подан запрос в Конституционный Суд Российской Федерации. 

В случае, если Конституционный Суд Российской Федерации принимает постановление, предусмотренное пунктом 2 части первой настоящей статьи, какие-либо действия (акты), направленные на исполнение соответствующего решения межгосударственного органа по защите прав и свобод человека, в Российской Федерации не могут осуществляться (приниматься). 

Федеральный конституционный закон от 14.12.2015 № 7-ФКЗ вступил в силу 15 декабря 2015 года. 

