Федеральным законом от 28.11.2015 № 354-ФЗ внесены изменения в нормативные правовые акты, регулирующие правоотношения в сфере противодействия коррупции, в части привлечения государственных служащих к дисциплинарной ответственности. 

Так, данным Федеральным законом предусмотрены изменения в Законе «О прокуратуре Российской Федерации» и в Положении о службе в органах внутренних дел Российской Федерации, в частности определен порядок привлечения должностных лиц указанных структур к дисциплинарной ответственности. 

Замечание и выговор будут применяться при малозначительных коррупционных правонарушениях на основании рекомендации аттестационной комиссии (комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов). 

Кроме того, в Федеральный закон «О противодействии коррупции» внесены изменения, касающиеся лиц, замещающих государственные должности, в части запрета заниматься бизнесом лично или через доверенных лиц, а также в части участия в управлении хозяйствующим субъектом. Согласно внесенным изменениям, названным лицам предоставлено право участия в управлении хозяйствующими субъектами по поручению, в случаях установленных законами. 

Также внесены изменения в ряд норм Закона о запрете отдельными лицами открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные и ценности в иностранных банках, расположенных за рубежом, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами. 

