                                                      ПРОТОКОЛ 
               публичных слушаний по вопросу обсуждения проекта решения 
          Совета Пяозерского городского поселения «О внесении изменений 
          и дополнений в Устав муниципального образования «Пяозерское 
                                                городское поселение»


пгт.Пяозерский                                                                                 от 19 декабря 2016 года

Администрация 
Пяозерского городского поселения

Присутствовало:  7 человек



                                                 ПОВЕСТКА ДНЯ:

1.Обсуждение проекта решения Совета Пяозерского городского поселения «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Пяозерское городское поселение».

СЛУШАЛИ: информация Кузина С.В. о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Пяозерское городское поселение»:
Внести в Устав муниципального образования «Пяозерское городское поселение» следующие изменения и дополнения:
1. Пункт 22 статьи 11 изложить в следующей редакции:
«22) присвоение объектам адресации адресов, изменение, аннулирование адресов, присвоение наименований элементам улично-дорожной сети, наименований элементам планировочной структуры в границах поселения, изменение, аннулирование таких наименований, размещение информации в государственном адресном реестре;».
2. Часть 1 статьи 11 Устава дополнить пунктом  8.1 следующего содержания:
«8.1) создание условий для реализации мер, направленных на укрепление межнационального и межконфессионального согласия, сохранение и развитие языков и культуры народов Российской Федерации, проживающих на территории Поселения, социальную и культурную адаптацию мигрантов, профилактику межнациональных (межэтнических) конфликтов;».
 3.   Пункт 34 части 1 статьи 11 Устава признать утратившим силу.   
        4. Часть 1 статьи 12 Устава дополнить следующими пунктами: 
«12) создание условий для организации проведения независимой оценки качества оказания услуг организациями в порядке и на условиях, которые установлены федеральными законами; 
[bookmark: dst101296]13) предоставление гражданам жилых помещений муниципального жилищного фонда по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования в соответствии с жилищным законодательством;
[bookmark: dst637]14) осуществление мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных, обитающих на территории поселения;
[bookmark: dst684]15) осуществление мероприятий в сфере профилактики правонарушений, предусмотренных Федеральным законом "Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации".
4. Пункт 4 части 1 статьи 12 Устава признать утратившим силу.   
5. Часть 1 статьи 32 Устава дополнить следующими пунктами:
«4) допущение Главой муниципального образования, местной администрацией, иными органами и должностными лицами местного самоуправления муниципального образования и подведомственными организациями массового нарушения государственных гарантий равенства прав и свобод человека и гражданина в зависимости от расы, национальности, языка, отношения к религии и других обстоятельств, ограничения прав и дискриминации по признакам расовой, национальной, языковой или религиозной принадлежности, если это повлекло нарушение межнационального и межконфессионального согласия и способствовало возникновению межнациональных (межэтнических) и межконфессиональных конфликтов;
5) несоблюдение ограничений и запретов и неисполнение обязанностей, которые установлены Федеральным законом от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ "О противодействии коррупции" и другими федеральными законами.»
6. В часть 2 статьи 33 Устава внести следующие изменения:
 - в абзаце первом слова «а также при досрочном прекращении полномочий в случае отставки по собственному желанию» исключить;
 - дополнить абзацем «Единовременное поощрение не выплачивается в случае досрочного прекращения полномочий лица, замещавшего муниципальную должность.»
7. В части 3 статьи 33 слова «… на трудовую пенсию…» заменить словами « …на страховую пенсию…» и по тексту с соответствующим склонением.
Выступили: Глущеня Т.В., Шадрина С.В., Черняева Н.И.

РЕШИЛИ: 
Обсудив проект решения Совета Пяозерского городского поселения «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Пяозерское городское поселение», вынести  проект решения на рассмотрение  сессии  Совета Пяозерского городского поселения.

Голосовали:   «ЗА» - 7, «ПРОТИВ»- 0, «ВОЗДЕРЖАЛСЯ» -0.



Протокол  вела 
секретарь комиссии:                                                              Н.В.Орешкина




