Утвержден перечень документов, которые не могут быть истребованы у заявителей при предоставлении государственных и муниципальных услуг

В соответствии с ч. 1 ст.  7 Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» установлено, что органы, предоставляющие государственные услуги, и органы, предоставляющие муниципальные услуги, не вправе требовать от заявителя представления документов и информации, которые уже находятся в распоряжении органов, участвующих в предоставлении государственных и муниципальных услуг. Органы, предоставляющие государственные и муниципальные услуги, должны получать такие документы и сведения в рамках межведомственного взаимодействия.

Распоряжением Правительства РФ от 01.11.2016 № 2326-р утвержден перечень документов и сведений, находящихся в распоряжении отдельных федеральных органов исполнительной власти и необходимых для предоставления государственных и муниципальных услуг исполнительным органам государственной власти субъектов Российской Федерации и органам местного самоуправления.

Данным перечнем определены наименования 85 документов, которые могут быть получены в рамках межведомственного взаимодействия от 25 федеральных органов исполнительной власти при предоставлении государственных и муниципальных услуг гражданам, индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам.

То есть, поименованные в перечне документы органы, осуществляющие предоставление государственных и муниципальных услуг, не вправе истребовать у заявителей и должны получить самостоятельно в уполномоченных федеральных органах исполнительной власти.

 Например, заявитель не должен предоставлять сведения об административных правонарушениях в области дорожного движения, поскольку такие сведения должны быть получены органом, предоставляющим государственную (муниципальную) услугу, самостоятельно из МВД России, справка, подтверждающая факт возникновения пожара в отношении определенного вида объекта пожара, - должна быть получена из МЧС России и т.д.

