Увеличение пенсионного возраста будет происходить поэтапно 

С 1 января 2017 года вступили в силу изменения в отдельные законодательные акты Российской Федерации  в части условий назначения пенсии отдельным категориям граждан. 

Так, возраст для назначения страховой пенсии по старости для лиц, замещающих государственные должности, муниципальные должности, должности государственной гражданской и муниципальной службы в 2017 году составит 55,5 лет для женщин и 60,5 лет для мужчин. Ежегодно данный возраст будет увеличиваться на шесть месяцев: для женщин до 2032 года и составит в итоге 63 года (55,5+0,5+0,5+   0,5=63), для мужчин – 65 лет, начиная с 2026 года (60,5+05+0,5+   0,5=65). 

Поэтапно будет увеличиваться и стаж государственной гражданской службы, стаж муниципальной службы для назначения пенсии за выслугу лет: с 15,5 лет в 2017 году до 20 лет в 2026 году и в последующем. 

Предусматривается также увеличение предельного возраста пребывания на гражданской службе с 60 до 65 лет. При этом, гражданскому служащему, достигшему предельного возраста пребывания на гражданской службе, замещающему должность гражданской службы категории «помощники (советники)», учреждаемую для содействия лицу, замещающему государственную должность, срок гражданской службы с согласия данного гражданского служащего может быть продлен по решению представителя нанимателя до окончания срока полномочий указанного лица. 

Для членов Совета Федерации и депутата Государственной Думы увеличивается минимальный срок исполнения полномочий для получения ежемесячной доплаты к пенсии: при исполнении полномочий от 5 до 10 лет (ранее от 1 года до 3 лет) - 55 процентов, 10 лет и более (ранее от 3 лет и более) - 75 процентов ежемесячного денежного вознаграждения члена Совета Федерации, депутата Государственной Думы. 

