Вступили в законную силу изменения в законодательство о защите прав физических лиц при взыскании долгов
01 января 2017 года вступили в силу изменения, внесенные в Федеральный закон от 03.07.2016 N 230-ФЗ "О защите прав и законных интересов физических лиц при осуществлении деятельности по возврату просроченной задолженности и о внесении изменений в Федеральный закон "О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях"
С 2017 года вступили в силу важные положения Закона о защите прав физлиц при взыскании долгов. Их несоблюдение может повлечь крупный штраф.

С января юридическому лицу нельзя полноценно вести коллекторскую деятельность, если в специальном государственном реестре коллекторов нет сведений о нем.

В этот реестр включаются те, чья основная деятельность — возврат долгов. Если сведений о коллекторе нет в реестре, ему запрещено лично встречаться с должником и общаться с ним по телефону. Также нельзя направлять должнику текстовые, голосовые и иные сообщения.

Если компания, не включенная в государственный реестр коллекторов, нарушит вышеуказанные запреты, ее могут оштрафовать на сумму от 200 тысяч рублей до 2 млн руб.

Обязанность за ведение указанного реестра возложена на ФССП России.

