Особенности исчисления специального стажа

На практике часто встречаются случаи, когда в образовательных учреждениях отменяются учебные занятия в связи с ремонтом, климатическими условиями, санитарно-эпидемиологическими ситуациями. Возникает вопрос, как в таком случае учитывать рабочее время, вправе ли Пенсионный фонд РФ исключать эти периоды из специального педагогического стажа?

Проанализировав действующее законодательство отмечаем следующее.

Приказом Минобрнауки РФ от 11.05.2016 № 536 предусмотрены особенности режима рабочего времени и времени отдыха педагогических и иных работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность. Этот приказ начал действовать с 11.05.2016. 

В частности, установлено, что периоды отмены (приостановки) занятий для обучающихся в отдельных классах (группах) либо в целом по организации по санитарно-эпидемиологическим, климатическим и другим основаниям являются рабочим временем педагогических работников и иных работников. В эти периоды педагогические работники и иные работники привлекаются к выполнению работ в порядке и на условиях, предусмотренных для режима рабочего времени работников организации в каникулярное время. 

Указанная норма полностью согласуется с требованиями ст. 91 Трудового кодекса РФ, согласно которой рабочее время – это время, в течение которого работник в соответствии с правилами внутреннего трудового распорядка и условиями трудового договора должен исполнять трудовые обязанности, а также иные периоды времени, которые в соответствии с настоящим Кодексом, другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации относятся к рабочему времени.

Следует отметить, что ранее действующая редакция приказа также относила указанные периоды к рабочему времени.

Соответственно, учитывая, что на время приостановки занятий, педагоги исполняют иные обязанности, то это время не только должно быть оплачено по установленным правилам, но и включено в стаж работника для назначения пенсии.

Этой же позиции придерживаются высшие судебные инстанции.

Например, апелляционное определение Верховного суда Республики Мордовия от 24.11.2015 по делу № 33-3058/2015 - судом правомерно установлено, что характер трудовой деятельности истца подчинен целям и задачам педагогики и образования, что является юридически значимым обстоятельством для назначения пенсии и включения в спецстаж спорных периодов. Апелляционное определение Верховного суда Республики Бурятия от 12.03.2012 по делу № 33-502 - суд первой инстанции пришел к правильному выводу о том, что периоды карантина подлежат включению в льготный стаж для назначения досрочной трудовой пенсии, поскольку в спорные периоды истицей осуществлялась работа, непосредственно связанная с образовательным процессом. Довод представителя ответчика о том, что период карантина относится к времени простоя, несостоятелен, поскольку прекращение занятий по климатическим условиям является рабочим временем для педагогических работников.

Важным моментом является то, что, согласно требованиям Закона «О страховых пенсиях» в стаж включаются периоды работы, за которые начислялись и уплачивались страховые взносы в Пенсионный фонд Российской Федерации.

Таким образом, вывод об исключении актированных дней из стажа педагогических работников является необоснованным.

