Федеральным законом Российской Федерации от 22.12.2014 №437-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части совершенствования взыскания штрафов за административные правонарушения в области дорожного движения» внесены изменения, согласно которым для нарушителей правил дорожного движения решено ввести послабление в части уплаты штрафа.

Статья 32.2 КоАП РФ, регулирующая порядок исполнения постановления о наложении административного штрафа, на основании внесённых Федеральным законом РФ от 22.12.2014 №437-ФЗ изменений будет дополнена частью 1.3, согласно которой при уплате административного штрафа лицом, привлеченным к административной ответственности за совершение административного правонарушения в области дорожного движения, не позднее двадцати дней со дня вынесения постановления о наложении административного штрафа административный штраф может быть уплачен в размере половины суммы наложенного административного штрафа.

Вместе с тем данные правила будут распространятся не на все случаи. Законодатель ограничил перечень административных правонарушений в области дорожного движения, на которые данные правила будут распространяться, исключив из них такие составы административных правонарушений, как управление транспортным средством в нетрезвом состоянии (ст.12.8 КоАП РФ), проезд на красный свет (12.12 КоАП РФ, если правонарушение совершено повторно), нарушение ПДД или правил эксплуатации транспортного средства, повлекшее причинение легкого или средней тяжести вреда здоровью потерпевшего (ст.12.24 КоАП РФ).

